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統測基本電學詳解 110 

以下解答作者是泉勝出版公司（www.goodbooks.com.tw）洪國勝老師，著作權為

泉勝出版洪國勝老師所有，請大家要買書泉勝出版的書籍，此公司與網站才能維

持運作。 

第一部份：電子學 ( 第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分 )  
ˉ  
1. 如圖(一)所示之電壓信號，頻率為 50 Hz， T 為週期，脈波寬度為 8 ms，則此信號的平均值為

何？  
 (A) 10 V 

圖(一) 
 

 (B) 5 V 
 (C) 4 V 

 

(D) 2 V 

ˉ  
C,8 詳見泉勝 www.goodbooks.com.tw 基本電學 P8-18 

T=1/f=1/50=0.02s=20ms 

av=10*8/20=4V  

 

第二部份：基本電學 ( 第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分 )  
 

 

26. 有一銅導線的截面積為 0.1 平方公分，導線內的電流值為 16 毫安培，已知銅的電子密度為 

10 
29個自由電子 / 立方公尺，則電子在導線中的平均速度為何？  

 (A) 10− 3 公尺 / 秒 (B) 10− 5公尺 / 秒 (C) 10− 7公尺 / 秒 (D) 10− 9公尺 / 秒 

ˉ C,1 

泉勝 P1-11 

 
27. 如圖(十七)所示，下列敘述何者正確？  
 

 

圖(十七) 

 

 

 
 

 (A) 當 c 點接地時， V ae = 4 V (B) 當 c 點接地時， V ac = − 4 V 
 (C) 當 b 點接地時， V ae = 4 V (D) 當 d 點接地時， V ae = − 4 V 

ˉ D 1 

泉勝 P1-13 
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28. 有一電阻器在 30 ° C 時其電阻值為 3 Ω，在 150 ° C 時其電阻值為 6 Ω，則此電阻器在 30 ° C 時之

溫度係數為何？  
 (A) ( 1 / 120 ) ° C − 1 (B) ( 1 / 90 ) ° C − 1 (C) ( 1 / 60 ) ° C − 1 (D) ( 1 / 30 ) ° C − 1 

ˉ A 2 

泉勝 P2-21 

 
29. 如圖(十八)所示，則 a、 b 二端看入之戴維寧等效電阻為何？ 
 (A) 1 Ω 
 (B) 2 Ω 

圖(十八)  

 (C) 4 Ω 

 

(D) 6 Ω 

ˉ A 4 

泉勝 P4-18 

 
 

 

 

30. 如圖(十九)所示， R 1 = 8 Ω、 R 2 = 2 Ω、 R 3 = 8 Ω、 R 4 = 4 Ω、 R 5 = 4 Ω、 R 6 = 16 Ω，則電流 I為何？  
 (A) 8 A   

3 A

Ω2

Ω6 Ω4

Ω3 Ω2

3 V a

b
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 (B) 6 A 

圖(十九)  

 (C) 4 A 

 

(D) 2 A 

ˉ  
B 3 泉勝 P3-31 
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31. 如圖(二十)所示，下列敘述何者正確？  
 (A) I 1 = 12 A 

 

 
 (B) I 2 = 9 A 

 
 

 (C) I 3 = 6 A 

圖(二十) 

 

(D) I 4 = 3 A 

D 4 

泉勝 P4-36 本書強調 5 個方法，都要練習，考試時，才能快速感應出最快的方法。 

9 V
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32. 如圖(二十一)所示， I 1、 I 2及 I 3分別為三個迴圈電路的電流，則下列敘述何者正確？  
 (A) I 1 = 2 A 

圖(二十一) 

 
 (B) I 2 = 1 A 

 

 (C) I 1 = − 1 A 

 

(D) I 2 = − 2 A 

ˉ C  4 泉勝 P4_39 

 
 

 

33. 如圖(二十二)所示，則 a、 b 兩端看入之諾頓等效電流 I N及等效電阻 R N分別為何？  
 (A) 7 A、2 Ω 

圖(二十二) 

 
 (B) 6 A、3 Ω 

 

 (C) 8 A、4 Ω 

 
(D) 9 A、5 Ω 

ˉ A   4 泉勝 P4-22 
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34. 如圖(二十三)所示，若 R L可獲得最大功率，則最大功率值為何？  
 (A) 16 W 

圖(二十三) 

 
 (B) 32 W 

 

 (C) 48 W 

 

(D) 64 W 

ˉ  
B 4 泉勝 P4-31 

12 A
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35. 如圖(二十四)所示，若 a、 b 兩端的總電容值為 40 μ F，則下列敘述何者正確？  
 (A) C 1 = 100 μ F、 C 2 = 10 μ F、 C 3 = 10 μ F 

圖(二十四) 

 
 (B) C 1 = 80 μ F、 C 2 = 20 μ F、 C 3 = 20 μ F 

 

 (C) C 1 = 20 μ F、 C 2 = 10 μ F、 C 3 = 10 μ F 

 

(D) C 1 = 120 μ F、 C 2 = 30 μ F、 C 3 = 30 μ F 

ˉ D 5 泉勝 P5-14 

a

b

C1

C2 C3
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36. 某電感器的線圈匝數為 50 匝，其電感值為  5 mH，電感器的磁路結構及材質為固定，且不

考慮磁飽和現象，若線圈的匝數更新為 100 匝，則更新後的電感值為何？  
 (A) 20 mH (B) 10 mH (C) 2.5 mH (D) 1.25 mH 

ˉ A 6 泉勝 P6-4 

 
 

37. 如圖(二十五)所示， E 1 = 100 V、 R 1 = 5 Ω、 R 2 = 5 Ω、 L 1 = 100 mH，電路在穩態時，電感電流 

I L及電感的儲存能量 WL各為何？  
 (A) I L = 20 A、WL = 20 J 

圖(二十五) 

 

 (B) I L = 10 A、WL = 5 J 

 

 (C) I L = 20 A、WL = 20 mJ 

 

(D) I L = 10 A、WL = 10 mJ 

ˉ A  6 泉勝 P6-14 

教材有強調，電線繞圈圈就是電感，所以穩定時為短路。 

IL=100/5=20A 

WL=(LI2)/2=100m*20*20/2=20J 

E1

R1

R2 L1

IL
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38. 電阻 R 1與電容 C 1串聯電路，此電路時間常數為 50 ms，電容 C 1為 20 μ F，則電阻 R 1為何？  
 (A) 20 k Ω (B) 2.5 k Ω (C) 50 Ω (D) 2.5 Ω 

ˉB  7 泉勝 P7-12 

 
 

39. 如圖(二十六)所示，在開關 S 1 閉合前電感無儲存能量，若 S 1 在時間 t = 0 秒時閉合，電感電

流 i L = 10 ( 1 − e− 
20

 
t
 ) A，則下列敘述何者正確？  

 (A) E 1 = 10 V、 R 1 = 2 Ω、 L 1 = 100 mH 

圖(二十六) 

 

 (B) E 1 = 10 V、 R 1 = 4 Ω、 L 1 = 20 mH 

 

 (C) E 1 = 20 V、 R 1 = 2 Ω、 L 1 = 100 mH 

 

(D) E 1 = 40 V、 R 1 = 4 Ω、 L 1 = 50 mH 

ˉ C 7 泉勝 P7-23 

由

 
表示 E/R=10，R/L=20 ，三個未知數，兩個方程式，無法求解，只好一個一個帶入，C 可以，

就選 C。 

 

 

40. 正弦波電壓信號週期函數的峰值 V m為 200 V、週期為 10 ms，此電壓有效值及頻率為何？ 
 (A) 電壓有效值為 200 2 V，頻率為 200 Hz (B) 電壓有效值為 100 2  V，頻率為 100 Hz 

 (C) 電壓有效值為 50 2  V，頻率為 100 Hz (D) 電壓有效值為 50 2  V，頻率為 50 Hz 

ˉ B 8 泉勝 P8-26 

有效值=Vm/ √2=200/√2 =100 
2

 V 

由 f=1/T  =1/10m 得到  f=100Hz 

 

41. 已知電流 i 1 = 50 sin ( 2000 t ) A、 i 2 = 50 cos ( 2000 t ) A，若電流 i T = i 1 + i 2，則下列敘述何者正

確？  
 (A) 電流 i T的相位領前電流 i 1為 90 ° (B) 電流 i T的相位領前電流 i 2為 90 ° 

 (C) 電流 i T的相位領前電流 i 2為 45 ° (D) 電流 i T的相位領前電流 i 1為 45 ° 

ˉ D 8 泉勝 P8-53 

R1
S1

L1

iL

E1
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42. 如圖(二十七)所示之交流穩態電路，電阻 R 1 為 40 Ω，電感抗 X  L為 30 Ω，若 a、 b 兩端電壓

的有效值為 200 V，則流經電感抗的電流有效值為何？ 
 (A) 2 A 

圖(二十七) 

 
 (B) 3 A 

 

 (C) 4 A 

 

(D) 5 A 

 

C 9 泉勝 P9-21 

 
43. 如圖(二十八)所示之交流穩態電路，已知各支路電流有效值為 IS  = 30 A、 I R = 24 A、 I C = 6 A，則

電感電流有效值 I L為何？  
 (A) 0 A  

圖(二十八) 
 

 (B) 18 A  
 (C) 24 A  

 

(D) 30 A 

ˉ C 9 泉勝 P9-34 

a

b
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44. 有一 R L C串聯電路，接於電壓為 v ( t ) = 120 2  cos ( 377 t − 15 
o

 ) V 之電源，經量測得知電流為 i 

( t ) = 6 2  cos ( 377 t + 30 
o

 ) A，則電阻兩端的電壓峰值為何？  
 (A) 120 2  V  (B) 120 V  (C) 100 2  V  (D) 100 V 

ˉ B 9 泉勝 P9-24 

 
 

 

45. 有一  RC 並聯電路接於正弦波電壓源，在電壓峰值固定及電路正常操作情形下，若將電

源頻率由小變大，則下列敘述何者正確？  
 (A) RC 並聯電路功率因數變低  (B) 電源電流變小  
 (C) 通過電容器的電流變小  (D) 通過電阻器的電流變小 

ˉ A 10 泉勝 P10-15 
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46. 如圖(二十九)所示之交流穩態電路，若 v ( t ) = 240 2  cos ( 377 t ) V、 i A ( t ) = 10 2  cos ( 377 t − 45 

o
 ) A、 i B 

( t ) = 20 cos ( 377 t + 90 
o

 ) A，則電源所供應之視在功率為何？ D 
 (A) 4800 VA  

圖(二十九) 

 
 (B) 2400 ( 1 + 2  ) VA  

 

 (C) 2400 2  VA  

 

(D) 2400 VA 

ˉ D 10 泉勝 P10-20 

 
 

47. 有一  RC 串聯電路，已知其電阻  R  =  24  Ω 以及電容抗  X  C  =  18  Ω。若將此電路接於  v 

( t ) = 120 cos ( 377 t + 30 
o

 ) V 之電源，則電源所供應之最大瞬間功率為何？ B 
 (A) 480 W  (B) 432 W  (C) 384 W  (D) 192 W 

ˉ B 10 泉勝 P10-4 

v(t)

負
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48. 有一 RLC 串聯電路接於正弦波電壓源，已知電源頻率為  60  Hz  、  R = 5 Ω、 X  L = 0.4 Ω、 X  C  

= 10  Ω。當此電路發生諧振時，其諧振頻率為何？  
 (A) 100 Hz  (B) 200 Hz  (C) 300 Hz  (D) 400 Hz 

ˉ C 11 泉勝 P11-5 

 
 

49. 有關交流 RLC 並聯電路之敘述，下列何者正確？  
 (A) 電路發生諧振時，若品質因數為 Q，則流經電阻的電流將被放大 Q 倍  
 (B) 當電源頻率小於諧振頻率時，電路呈現電容性  
 (C) 當電源頻率大於諧振頻率時，電源電流隨頻率增加而減少  
 (D) 當電路發生諧振時，電路總阻抗為最大 

ˉ D 11 泉勝 P11-28 

 
 

50. 有一功率因數為 0.866 落後之三相平衡負載，將其連接於線電壓有效值為 220 V 之三相平

衡電源，已知線電流有效值為 10 A，則負載每相所消耗之平均功率約為何？ 統測 110A 

 (A) 1100 W  (B) 1100 3  W  (C) 2200 W  (D) 2200 3  W 

ˉ A 12 泉勝 P12-22 
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